



ПАМЯТНИК ШАХТЕРСКОМУ ТРУДУ

12 декабря 1962 года. На шахте «Березовская» в 360-метровую лаву-гигант пришли горняки звена Владимира Комиссарова. Это то звено бригады Гения Конончука, которое первым стало осуществлять дерзновенную мечту — прописать на родной шахте мировой рекорд комбайновой добычи.

— 2 часа ночи. Машинист комбайна Николай Порфирьевич Тимохин со своим помощником Николаем Васильевичем Черданцевым включили «сердце» механизированной лавы — комбайн.

Машина рубит уголь ровно, быстро. Горнорабочие устанавливают временное крепление. Их три тройки. Не парами выполняют работу, а тройками. Так легче и быстрее. Вот Иван Литовченко и Владимир Пицун поднимают однорезку, перетягивают кровлю, а Николай Попов подводит металлическую стойку, выбитую в комплекте, и расклинивает ее. Так работают и другие. Горнорабочие Хозяев и Шабанов занимаются передвижкой конвейера. Все работают энергично. В выработанном пространстве

обрушается кровля. Ее обрушают опытные горняки. Это Вокальчук и Чумаченко. Они смелы, осторожны и осмотрительны. Четко работают Васильев, Иванов, Медведев, Прокопьев и другие.

По конвейерам идет уголь на погрузочный пункт. Смена заканчивается. Подвели итог. За сутки дали 3252 тонны. А всего за 31 рабочий день — 76751 тонну угля. На комбайн столько никто не давал. Есть мировой рекорд!

...С тех пор прошло почти одиннадцать лет. За это время были беды и новые победы. О них знают горняки шахты и не забывают героев труда. Недавно, в канун Дня шахтера, перед въездом на территорию шахты установили на высокий постамент комбайн К-52, с помощью которого горняки участка № 8 шахты «Березовская» добились мирового рекорда — добыли за месяц 76751 тонну угля. Это памятник героическому шахтерскому труду.

С. КОЙНОВ,
редактор многотиражной
газеты «Флаг горняка».